

Világosság

A ROMÁNIAI MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG NAPILAPJA

KOLOZSVAR, 1949 október 6, csütörtök.

VI. ÉVFOLYAM, 232. SZÁM.

Gépi műveléssel a magasabb termés hozamért

Nehéz munka a mezőgazdasági munka. Nehéz dolog hajnal-tól vakulásig — sokszor éjszaka, a hold fénye mellett is — barázdát hasítani a termőföldbe. Nehéz, földbentartani az ekét; a kaszálás a legizmosabb kart is elfárasztja; kapáláshoz sok erő és verejték kell; szénát csinálni, zöldszéget természeténél fogva — mindez fáradságos munka.

A szántás nemcsak az embernek, hanem az igavonónak is fárasztó. A vetés is az. S minden munka az, amit kezdetleges szerszámmal és kézzel végeznek el. Amíg egy holdnyi földbe marokkal elszórja a magot a földműves, úgy érzi, hogy karja leszakad. Míg egy hold föld termését lekaszálják, sok időbe kerül, meg sok fáradságba.

Mennyivel egyszerűbb a gépi munka! És mennyivel jobb! A traktorek egyforma mélyre forgatja a földet, s a gép kezelése nem ördögösség. A vetőgép jól beágyazza a magot; egyetlen szem nem vész kárba. És gazdaságosabb is, mert 30 százalékkal kevesebb vetőmag kell a gépvetéshez, mint a marokkal való szóráshoz. Az aratógép összehasonlíthatatlanul rövidebb idő alatt vágja le a rekedtet, mint a kaszás, vagy sarlós aratómunkás, s nem kell hajlítani, derekukat fárasztani a kévekövőknek sem. A gép elvégzi helyettük ezt a munkát is. A gépkapa az embernél is jobban megmunkálja a földet és a répaszedés nagy munkáját is könnyűszerrel elvégzi a gép.

Az utóbbi évtizedekben nagyon sokat fejlődött a mezőgazdaság. Az emberi ész kifundálta azt, hogy az ember részére fáradtságos munkákat milyen gépekkel lehet elvégezni. A Szovjetunió mezőgazdasági tudósai és gépészmérnökei, hogy megkönnyítsék az emberi munkát, csodálatos mezőgazdasági gépek egész sorát találták fel. A Szovjetunió vetésterületének nagyrésztét ma már kombájnok aratják. Olyan gépek, amelyek learatják és egyszerre ki is csépelik a termést.

A mi mezőgazdaságunk még hátramaradott. A földesuraknak olesóbb volt az emberi munka, mint a gép. Ezért nem vettek gépeket. A felszabadulás előtt csak olyan gépeket hoztak be az országba, amelyek a földesurak földesurak jövedelmét gyarapították. Ugyanakkor azonban a termelés, a föld terméshozamának növelésére nem fektettek súlyt. A bérmunkások, ha kevesebbet is termeltek, de csesőben termeltek, mint amennyibe a mezőgazdaság korszerűsítése kerülni volna. A földesurak gondosan vigyáztak arra, hogy a néhány hektár földdel rendelkező szegény- és középparasztok ne tudjanak felemelkedni. A földesurak a szegény- és középparasztok teljes tükröt akartak elérni, hogy ezáltal biztosítsák maguk számára az olesó munkaerőt. A nincstelen földműves potom pénzért bocsátotta áruba a munkaerőjét. Ha nem ment el olesón dolgozni, akkor a földesur olyan munkást vett fel, aki — hogy nagy családjára részere

A Román Népköztársaság felvette a diplomáciai kapcsolatot a Kínai Népköztársasággal

BUKAREST. — (Agerpres.) Október 3-án Pauker Anna külügyminiszter a Román Népköztársaság kormánya megbízásából az alábbi táviratot küldte a Kínai Népköztársaság központi kormánya külügyminiszterének: A Román Népköztársaság kormánya és a román nép örömmel vette tudomásul a Kínai Népköztársaság kiküldését és a központi kormány megválasztását Mao-Ce-Tung elnökletével. A Román Népköztársaság kormánya a Kínai központi kormány október 1-i kiáltványát megvizsgálva elhatározta, hogy diplomáciai kapcsolatot létesít a

Kínai Népköztársaság és a Román Népköztársaság között abban a meggyőződésben, hogy ez a kapcsolat jelentős mértékben hozzájárul a demokrácia, a béke és szocializmus táborának megerősítéséhez, amelynek élén közös nagy barátunk a Szovjetunió

áll; jelentősen hozzájárul továbbá ez a kapcsolat ahhoz a harchoz, amelyet a demokrácia, a béke és a szocializmus tábor az imperializmus ellen a békéért, nemzeti függetlenségért és a demokráciáért folytat.

A Bolgár Népköztársaság is elismerte a Kínai Népköztársaságot

SZÓFIA. — (Agerpres.) A bolgár távirati ügynökség jelentése szerint, a Bolgár Népköztársaság kormánya megkapta a Kínai Népköztársaság október 1-i felhívását. A kínai központi

kormány javaslatát áttanulmányozva a Bolgár Népköztársaság kormánya elhatározta, hogy felveszi a diplomáciai kapcsolatot a Kínai Népköztársasággal.

való beavatkozás megszüntetése s az északi és déli országrészek békés egyesítése az egyedüli út, amely a koreai probléma megoldásához vezet.

Carapkin, a Szovjetunió nevében azt javasolta, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezetének koreai bizottsága azonnal szüntesse meg működését. A szovjet és amerikai javaslat tárgyalását a bizottság elhalasztotta.

MEGNYILT

A ROMÁN-BOLGÁR BARÁTSÁGI HÉT SZÓFIABAN

SZÓFIA. — (Agerpres.) A bolgár távirati ügynökség jelenti: Az október 3-án megnyílt román-bolgár barátsági hét alkalmából Szófia középületeit szovjet, bolgár és román zászlókkal díszítették fel. A bolgár főváros sok helyén bolgár és román nyelven feliratos táblákat helyeztek el, amelyek idézik Dimitrov egyik mondatát: „A bolgárok és a románok örökre testvérek.”

Szófia legnagyobb terén, ahol Dimitrov mauzoleuma van, hatalmas szovjet, bolgár és román zászlók lengelek. Az üzletek kirakataiban román könyveket, fényképeket, folyóiratokat és újságokat helyeztek el.

A román-bolgár barátsági hét alkalmából meghívott román művészek és tudósok Mezincescu Eduard művészetiügyi miniszter vezetésével Szófiába érkeztek. — Ugyancsak Szófiába érkezett a hadsereg 180 tagu művészgyűtése.

A SZOVJETUNIO

SZOCIALISTA IPARÁNAK HATÁLMAS SIKERE A BUDAPESTI ŐSZI VÁSÁRON

BUDAPEST. — (Agerpres.) A magyar fővárosban rendezett Őszi Vásár október 2-án befejeződött. A vásárnak több mint egymillió látogatója volt. A kiállításon a szovjet csarnok hatalmas sikert ért el. A magyar sajtó nagy cikkekben foglalkozik a szocialista ipar nagy eredményeivel és hangsúlyozza, hogy az a technikai színvonal, amelyet a kiállításon bemutatott gépek és tárgyak igazolnak, valamint a Szovjetunió dolgozóinak életszínvonala a szocializmus győzelmének eredménye.

Korea ügye az ENSZ különbizottsága előtt

NEWYORK. — (Agerpres.) A TASS jelenti: Az Egyesült Nemzetek Szervezetének külön bizottsága megkezdte az úgynevezett koreai-ügy vitáját. A bizottság azt a jelentést vitatja meg, amelyet az ENSZ második ülésén az alapokmány megszegésével létrejött bizottság készített.

Az Egyesült Államok elhatározta, hogy a Szovjetunió, az Egyesült Államok és Nagybritannia között Moszkvában aláírt egyezményt az egységes, füg-

getlen és demokratikus Korea megteremtésére — megszegi és az Egyesült Nemzetek Szervezetében működő „szavazógépezetével” keresztülvitte azt, hogy úgynevezett koreai bizottság létesült, amely egyrészt az USA Délkorea belügyeibe való beavatkozását, másrészt a demokratikus elvek legvaskosabb megsértését álcázta. Az Egyesült Államok képviselője az USA, Ausztrália, Kuomintang-Kína és a Fülöp-szigetek nevében azt javasolta, hogy a bizottság mű-

ködését hosszabbítsák meg és jogkörét szélesítsék ki.

Carapkin, a Szovjetunió delegátusa rámutatott arra, hogy a szovjet küldöttség véleménye szerint Északkorea és Délkorea egyesítésének kérdése, továbbá az egységes és demokratikus Korea megteremtésének problémája egyedül a koreai népre tartozik. Ezért ellene van minden olyan javaslatnak, amely erme ország belügyeibe való beavatkozást jelent. Carapkin hangzott, hogy a Korea belügyeibe

November 7 üszteletére

az egeresi járás vetési bizottsága vetési versenyre hívta ki Kolozs megye dolgozó földműveseit

Az egeresi járás ideiglenes bizottságának járási vetési bizottsága szeptember 28-án tartott munkaiülésén, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom harminckettedik évfordulója megünneplésének tiszteletére, elhatározta, hogy az őszi vetési munkálatok idejében való teljesítéséért, versenyre szólítja Kolozs megye járásait. Versenypontok:

1. A vetési kampány befejezése, a megyei vetési bizottság által meghatározott időpontig.
2. A megyei terv teljesítése, az egyéni munkatervek végrehajtásával.
3. A vetőmagvak tisztítása és fertőtlenítése.
4. Maximálisan felhasználni a vetőgépeket.
5. A legjobb körülmények között teljesíteni, technikai eszközökkel a szántást, boronálást és vetést.
6. Az igaállománynak az osztályharc jegyében történő felhasználása.

Az egeresi járás ideiglenes bizottságának járási vetési bizottsága kéri a járásokat, írásban válasszák meg a versenyfelhívásra.

Az egeresi járás ideiglenes bizottságának járási vetési kollektívája.

legalább a szükséges mértékben biztosítsa — még olesóbban adta el munkaerőjét.

A felszabadulás után megváltozott a helyzet. A munkásosztály vezetésével, a Párt vezetésével megdöntöttük a földesurak hatalmát. Fejletlen, elmaradt mezőgazdaságunk virágzásnak indult. Dolgozó földműveseink nemestített vetőmagvakat kaptak a Szovjetunióból. Gépeket kaptunk, amelyekkel megkezdhetjük a mezőgazdaság korszerűsítését. A felszabadulás előtt a földesurak soha nem gondoltak arra, hogy traktort gyártsanak az országban. A felszabadulás után megindult a traktorgyártás. 1948 szeptemberéig 1000 traktor készült el, 1949 augusztus 23-án a 2000-ik helyföldön gyártott traktor is kifutott

a gyár területéről, hogy a dolgozó földművesek segítségére siessen.

Sorra alakultak meg az állami gép- és traktorállomások. Jól felszerelt központok ezek, amelyeknek gépei és dolgozói a szegény- és középparasztok segítségére vannak, a nehéz mezőgazdasági munkák elvégzésében. 1919-ben 20 új gép- és traktorállomás alakult az ország területén 1500 traktorral, s a hozzájuk való gépi vontatás mezőgazdasági gépekkel bővül az állomások felszerelése. Így a gépállomások traktorjal által elvégzett munka mennyisége ez év végéig 160 százalékkal emelkedik a múlt évéhez viszonyítva.

Most, az őszi mezőgazdasági munkák elvégzésére megke-

dődtek a szerződés-kötések a traktorállomások és a dolgozó földművesek között. A dolgozó földművesek felhasználják a gép- és traktorállomások segítségét. A honellidai gépállomáson 413 hektár föld megművelésére 473 dolgozó földműves kötött szerződést. Aranyosgyéresen 360 hektár föld megmunkálására 316 dolgozó földműves, Marosvásárhelyen 230 hektár föld felszántására 148 szegény- és középparaszt kötött szerződést a gépállomással. A szatmármegyei Erdőd közszeg dolgozó földművesei a múltévi és a tavaszi kampány során nem vették igénybe a traktorállomás gépeit. A most folyó őszi munkálatok alkalmával már 800 hektár felszántására kötöttek szerződést. Ez azt bizonyítja,

hogy a dolgozó földművesek látják a gépi művelés magasabbrendűségét és saját bőrükön érzik milyen könnyített jelentenek számukra az állami gép- és traktorállomások.

Nagymértékben fejlődő mezőgazdasági gépiparunk néhány év múlva biztosítani tudja azt, hogy valamennyi dolgozó földműves géppel művelje meg földjét. Addig is használják a dolgozó földművesek a már meglévő állomások felszerelését, hogy magukon könnyítve munkaerőjüket kímélve, minél jobb terméseredményeket érjenek el, minél nagyobb mértékben tudják biztosítani az ország dolgozóinak kenyérellátását.

SZÉKELY GYÖRGY.

